



САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
НАЦИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ  
НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИОННЫХ ФОНДОВ

(НАПФ)

**ПРЕЗИДЕНТ**

123022, г. Москва, ул. 2-ая Звенигородская, д.13, стр.42,  
тел./факс (495) 287-85-78, e-mail: [info@napf.ru](mailto:info@napf.ru), [www.napf.ru](http://www.napf.ru)

«14 » февраля 2020 г. № 56

Заместителю Председателя  
Банка России  
Чистюхину В.В.

Личный кабинет  
Без досылки бумажного экземпляра

Уважаемый Владимир Викторович!

Саморегулируемая организация Национальная ассоциация негосударственных пенсионных фондов выражает Вам свое почтение и в целях надлежащего исполнения негосударственными пенсионными фондами (далее – НПФ) Федерального закона от 07 мая 1998 года № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» (далее – Федеральный закон № 75-ФЗ) направляет следующее предложение.

В соответствии с пунктом 5 Постановления Правительства Российской Федерации от 13.12.1999 № 1385 (далее – Постановление Правительства РФ №1385) «Об утверждении Требований к пенсионным схемам негосударственных пенсионных фондов, применяемым для негосударственного пенсионного обеспечения населения» обязательным условием применения пенсионной схемы фонда является получение участником фонда пенсии в размере не менее 0,5 минимальной государственной пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, установленной законодательством Российской Федерации на момент заключения пенсионного договора.

Согласно Приказу Инспекции негосударственных пенсионных фондов при Министерстве труда и социального развития Российской Федерации (далее – Минтруд РФ) от 22 января 2002 г. № 8 «Об обязательном условии применения пенсионной схемы фонда», принятому в целях исполнения требований Постановления Правительства РФ № 1385, установлено требование, что обязательным условием применения пенсионной схемы фонда является получение участником фонда пенсии в размере не менее 0,5 минимальной государственной пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, установленной законодательством Российской Федерации по состоянию на 31 декабря 2001 года.

Статьей 46 Закона Российской Федерации от 12 февраля 1993 г. № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» (в редакции от 12 июня 2002 г.) минимальный размер пенсии по старости, установленный на 31 декабря 2001 года, составил 185 руб. 32 коп. Соответственно, негосударственные пенсии не могли быть менее 92 руб. 68 коп. После 01 января 2002 года минимальный размер пенсии по старости законодательством Российской Федерации не устанавливался.

С 01 января 2002 года Закон Российской Федерации «О государственных пенсиях в Российской Федерации» утратил силу в связи с введением в действие Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», исключившего из правового регулирования пенсионных отношений категорию «минимальный размер пенсии по старости» и установившего в рамках новой пенсионной системы трудовую пенсию по старости, состоящую из базовой, страховой и накопительной частей.

По мнению Конституционного Суда Российской Федерации, изложенному в Определении Конституционного Суда Российской Федерации от 15.02.2005 № 17-О «По жалобе гражданки Енборисовой Прасковьи Федоровны на нарушение ее конституционных прав пунктом 8 статьи 14 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» из правового регулирования пенсионных отношений были исключены сами категории «минимальный размер пенсии по старости» и « прожиточный минимум». Это мнение также подтверждается и правовой позицией Конституционного Суда Российской Федерации, выраженной в Постановлении от 23 апреля 2004 г. № 9-П по делу о проверке конституционности отдельных положений Федеральных законов «О федеральном бюджете на 2002 год», «О федеральном бюджете на 2003 год», «О федеральном бюджете на 2004 год» и приложений к ним.

Нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными актами Банка России, принятыми после вступления в силу Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», требования к размеру негосударственной пенсии не установлены.

В соответствии с абзацем тринадцатым статьи 3 Федерального закона № 75-ФЗ пенсионная схема – это совокупность условий, определяющих порядок уплаты пенсионных взносов и выплат негосударственных пенсий. Согласно абзацам восьмому и десятому статьи 3 Федерального закона № 75-ФЗ размеры пенсионных

взносов и негосударственной пенсии определяются условиями пенсионного договора.

В связи с поступающими в фонды – члены НАПФ многочисленными запросами от вкладчиков – юридических лиц о размере минимальной государственной пенсии по старости, применяемом для негосударственного пенсионного обеспечения в целях определения размера планируемых к уплате пенсионных взносов в пользу своих работников, в чью пользу заключается пенсионный договор, а также принимая во внимание добровольный характер негосударственного пенсионного обеспечения, просим Центральный Банк Российской Федерации в рамках «регуляторной гильотины» рассмотреть вопрос о признании Приказа Инспекции негосударственных пенсионных фондов при Минтруде РФ от 22 января 2002 г. № 8 «Об обязательном условии применения пенсионной схемы фонда» неприменимым к деятельности негосударственных пенсионных фондов, а также об обращении в Правительство Российской Федерации об отмене действия положений пункта 5 Постановления Правительства РФ № 1385.

Выражаем надежду на наше дальнейшее конструктивное взаимодействие с Банком России и готовы к обсуждению и дальнейшей проработке предложенных инициатив.

С уважением,



К.С.Угрюмов